

以文塑旅 以旅彰文 绘就文旅融合新画卷

——西宁市城西区文体旅游科技局感恩奋进拼搏赶超助推城区高质量发展

巨正措/文 黎晓刚/图



青海省西宁市被誉为“夏都”，西宁市城西区作为这座城市的主城区，区位优势、交通便利、生态良好、魅力独具，已被越来越多的人熟知、关注……河湟文化大放异彩、全民健身蓬勃发展、15分钟幸福生活圈的普及，为这个文化底蕴深厚、现代、繁华的城区又增添了“魅力西区”的美誉。

今年以来，西宁市城西区文体旅游科技局深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的一系列重要讲话、指示批示精神以及党中央和省、市、区委的各项决策部署，紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”的总要求，牢牢把握“贯彻总要求，检验精气神”主基调，加强组织领导，创新方式方法，结合工作实际，通过打造书香之城、时尚之城，不断扩大品牌文化活动，不断推动“我为群众办实事”实践活动，在更高的起点上高标准高质量助推魅力西区建设，谱写新时代文明和谐的文旅篇章。

党史学习教育 办好实事汇聚民心

自党史学习教育启动以来，城西区文体旅游科技局迅速行动、精心组织，统筹学习教育、宣传宣讲、研究阐释、对外宣介，举办了红色党史经典诵读会、庆祝中国共产党成立100周年“奋斗百年路 启航新征程”广场舞大赛、“4·23世界读书日”暨“书香西宁·红色阅读永远跟党走”全民阅读、“5·18”国际博物馆日等一系列精彩活动，推动党史学习教育深入人心、落地生根。



打造书香之城 文化融入百姓生活

“现在，读书方便极了，家门口就有一个新建的‘城市书房’。现在文化生活就在我们老百姓身边。”家住城西区古城台的李明说。城西区文体旅游科技局围绕全区居民的文化生活需求，全面加强基层公共文化服务，真正让文化融入百姓生活。以“书店+众创空间、书店+咖啡、书店+文创”的发展方式，营造多个集人文创意、美学、生活等于一体的“城市书房”。区委、区政府推进“五峰书院”建设，先后投入4440万元建成“五峰书院”11处，藏书30余万册，“五峰书院”被文化和旅游部确定为全国文化和旅游公共服务机构功能融合试点单位。

推进文旅融合 激发城区文化活力

山拥抱、水环绕、绿浸染、道通畅、园雅致、居舒适……幸福满溢的魅力西区，正展开一幅幅高原城区与时俱进的新时代画卷。在这里，“诗”和“远方”走到了一起，让群众身有依托、心有依靠。城西区文体旅游科技局发挥自身优势，发挥集聚作用，激发文化活力，丰富市民生活。结合河湟文化特色，为市民带来全新的沉浸式文化演出体验。“景色流年”美术摄影季、“寻味之旅”时尚美食季、“时尚之夏”多彩演出季、“飞跃梦想”拼搏比赛季、“悦享西游”休闲旅游季、“文化会客”发展交流季等系列活动，通过生态、绿色、人文、体验、时尚的方式，让市民游客充分感受西区文旅发展魅力。

文化美食携手 满足美好生活需求

当暮色笼罩繁华城市时，城西区迎来了充满欢声笑语的夜晚。“西宁美来(呀哟)鸟鸣洗心清，呦吧。哎，花儿悦耳(呀哟)唱个好心情(哎)，尕哥尕妹(呀哟)栽花种树木，呦吧……”台上演员献唱青海花儿，台下观众鼓掌欢呼，掌声、喝彩声一波接着一波。7月14日，在欢乐的气氛中，西宁河湟文化旅游艺术节——青海地方特色精品美食展暨第四届西宁美食节开幕式在主会场唐道·637拉开了帷幕，本届美食展不仅有饱含乡愁的传统小吃，还有独具匠心的精品美食，以及备受年轻人喜爱的网红美食，多元化满足市民的味蕾。美食节主会场人山人海，共有民族特色美食和网红特色美食35种，美食的香味阵阵扑鼻而来，此外，力盟分会场还设有近50个美食摊位。活动期间还将结合美食广场、音乐嘉年华等，让广大市民群众和游客朋友尽享青海美食……来自浙江的王先生一边吃着炕锅羊肉，一边通过视频向家人展示美食，他感慨，自己不仅在美食节上品尝了青海特色的手抓，还充分感受



到了当地群众的热情。一串烤羊肉、一碗老酸奶、一锅水煎包……丰富的味觉体验，承载着一个城区的味道，浸润着一个城区的记忆，彰显着一个城区的魅力。城西区文体旅游科技局以推动文化旅游高质量发展为主题，以改革创新为动力，以满足人民群众日益增长的美好生活需要为目标，以感恩奋进、拼搏赶超作为履职坐标，坚决扛起“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务，促进满足人民文化需求和增强人民精神力量相统一，推进社会主义文化强国建设，凝聚起推动城区高质量发展的奋进力量，为“十四五”开好局、起好步，向现代美丽幸福大西宁进发。

